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60 dakikadir. Sorularin tiimii yanitlanacaktir. Kendi not ve

kitaplarimizdan yararlanabilirsiniz. Puanlama: 1(20), 2(40), 3(40)

1.

Sekil-1’deki Widlar akim kaynag 1mA degerindeki referans akimindan 5pA
cikis akimi verecek bigcimde diren¢ degerlerini belirleyiniz. Cikis direncini
hesaplaymiz. Vec = 15V, Vr=26mV, Vgron = 0.7V olarak verilmistir, fr>>1,
Va=130V.

a- Sekil-2’de goriilen ve Brokaw referansi olarak isimlendirilen bant aralig
referansi devresi icin Vier = Ve +K.Vr bagintisinin saglandigini gosteriniz
ve Vo gerilimini veren bagintiy1 ¢ikartiniz. Is; = m.Is; alinacaktir.

b- m= 2, Vgr: =0.7V, Ici= Ics = I = 100pA olarak verilmistir. (Vr = 26mV,
oVeg/oT = -2.5mV/°C, dVt/dT = 0.085mV/°C). R1 ve R2 direnclerinin
degerini bulunuz. Vo = 3V elde edebilmek icin R3/R4 orami nasil
secilmelidir?

Sekil-3’deki iki kazang¢ kath islemsel kuvvetlendiricide frekans egrisi tek
kutuplu diisme gosterecek bicimde kompanze edilmistir; birim kazanc¢ bant
genisligi fi= sMHz olarak belirlenmistir. Bunu saglamak iizere Cc = 5pF
degerinde bir kompanzayon kapasitesi kullamlmistir. Devre Vcoc=Veg = 2.5V
simetrik kaynakla beslenecektir. Vggon = 0.7V, Vcgsat = 0.2V, I, = 500uA
olarak verilmistir.

a- I, akimim ve yiikselme egimini belirleyiniz.
b- Cikista maksimum dalgalanma alinabilmesi igin, baglanacak yiikiin
minimum degeri ne olmalidir? Hesaplayiniz.

c- Bu durumda tam gii¢ bant genisligi ne olur? Bulunuz.
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